

Очередной матч на нашем стадионе состоится 10 июня.
Встречаются: «ПАХТАКОР» — «ИСКРА» (Смоленск).



Цена 15 коп.

**У О Я Т Б О Л
Ф У Т Б О Л**

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СПОРТИВНЫЙ
КОМБИНАТ «ПАХТАКОР»

XXXXVIII-ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ФУТБОЛУ
ПЕРВАЯ ЛИГА

7 июня 1985 года

«ПАХТАКОР» (Ташкент) — ЦСКА

Начало матча в 19 часов.

ПОЗАДИ — КРУГ, ВПЕРЕДИ — ТРИ КРУГА

Матчами с «Памиром» и «Звездой» пахтакоровцы завершили встречи первого круга промежуточного турнира и начали круг второй. В этом своеобразном микротурнире команд Средней Азии, представленных в первой лиге, ташкентцы, к сожалению, растеряли очень уж много так нужных очков. Мало того, с позиций лидера «Пахтакор» сначала откатился на шестую, а затем и на восьмую ступеньку в турнирной таблице, поставив тем самым под сомнение вопрос о выходе в заветную «дюжину» коллективов первой лиги, где и будут разыграны две путевки на претендентские матчи за возвращение в лигу высшую. Здесь поединки, согласно формуле нынешнего розыгрыша, тоже пройдут в два круга, но в «общий котел» пойдут и очки, набранные на первых двух этапах борьбы.

Разумеется, все это чрезвычайно обострило турнир, накалило атмосферу поединков. Сюрпризы посыпались, как из рога изобилия. Радостные — для одних и огорчительные — для других.

Просто здорово, много слова и не придумаешь, на стыке двух отборочных кругов сыграл душанбинский «Памир». Пять матчей подряд выиграла таджикские мастера мяча, установив тем самым своеобразный рекорд восточной зоны. Причем восемь полновесных очков душанбинцы получили в матчах с нашими земляками — пахтакоровцами и футболистами Джизака, поочередно празднуя победы в гостях и дома. С 16 очками после столь стремительного рывка «Памир» поднялся из середины таблицы на самую ее верхнюю сточку, имея в активе и превосходную разность забитых и пропущенных мячей — 14:7. В минувшем туре «Памир» отдыхал и его преследователи выясняли отношения между собой. Причем здесь буквально каждый матч влиял на турнирное положение и мог или вознести, или опустить сразу на несколько ступенек в «табеле о рангах» лидирующие команды.

Такой плотности результатов, пожалуй, уже давно не было в турнирах первой лиги. И это еще раз убедительно свидетельствует о том, что вся основная борьба за выход в шестерку ведущих еще впереди.

Принципиальное значение имеет в этом смысле и сегодняшняя встреча старых соперников — «Пахтакора» и ЦСКА. Оба коллектива еще в прошлом сезоне выступали в высшей лиге. Авторитет их высок, от этих команд ждут многого. Во всяком случае еще до начала турнира шансы ташкентцев и москвичей расценивались весьма высоко.

Однако по итогам первого круга «багаж» этих команд неожиданно оказался весьма скромным. Вот как оценил их выступления известный футбольный обозреватель мастер спорта Алексей Леонтьев: «С трудом сохранила место в шестерке сильнейших восточной зоны команда «Пахтакор», как и ЦСКА, выступавшая в прошлом году в высшей лиге. Клубы эти набрали равное количество очков... Однако турнирные судьбы их различны. Если ЦСКА стартовал неудачно, то ташкентская команда начала успешно, продемонстрировав при этом завидную боеспособность. Затем, однако, когда настала пора проявить в комплексе высокие атлетические, технико-тактические и волевые качества, ташкентцы не выдержали и проиграли три встречи подряд, забив в них всего один мяч и пропустив шесть».

Такой спад в игре «Пахтакора», претендующего на место среди сильнейших, к случайностям не отнесешь. Класс команды, как известно, определяется умением в сложных и решающих ситуациях постоять за себя, за честь коллектива».

Что ж, упрек этот, видимо, справедлив. Пахтакоровцы, кажется, начинают делать правильные выводы из досадных осечек. В двух последующих матчах — с «Памиром» и «Звездой» ташкентцы уже старались действовать энергичнее, боевнее. Думается, и сегодня пахтакоровцы проявят волю, мастерство, настойчивость в достижении цели.

Надо сказать, что с армейцами Москвы ташкентцы всегда играли задорно и активно. Уже первый матч «Пахтакора» и ЦСКА, состоявшийся в 1961 г., прошел в интересной и упорной борьбе и завершился со счетом 3:2 в пользу узбекских футболистов. Тот апрельский матч был весьма любопытным. Ну, во-первых, тогда все три мяча в ворота армейцев забил центрфорвард ташкентцев Геннадий Красницкий, (это был его второй хеттрик в высшей лиге). А, во-вторых, в тот день, в первый и последний раз за всю историю выступлений ташкентцев, один из ответных голов в ворота «Пахтакора» забил с пенальти... вратарь армейцев Борис Разинский.

В ответной встрече сезона 1961 года армейцы на своем поле взяли убедительный реванш — 6:2. Но и в этом поединке были свои «изюминки». Хеттрик на этот раз сумел сделать армеец Алексей Мамыкин. А два ответных гола в ворота армейцев забил главный бомбардир ташкентцев Г. Красницкий. Таким образом в ходе одного сезона лидер ташкентских атак забил армейцам Москвы пять мячей, установив тем самым своеобразный рекорд во встречах двух клубов, который остается непобитым по сей день.

Таким образом, начиная с 1979 года ЦСКА в высшей лиге ни разу не удалось обыграть пахтакоровцев ни у себя дома, ни в гостях.

В первой лиге ташкентцы и армейцы Москвы нынче встретились впервые 6 мая в Москве. И вот только в этой встрече, наконец, москвичам, удалось прервать затянувшуюся цепь неудач и выиграть игру со счетом 2:0. Голы у них забил Иванаускас и Штротмбергер.

ЗНАКОМЬТЕСЬ: ЦСКА — 85!

Центральный спортивный клуб Советской Армии был организован в 1923 году. В высшей лиге нашего футбола армейцы Москвы начали выступать, начиная с первого сезона в 1936 году. И с тех пор только три раза команда не участвовала в споре за награды чемпионатов СССР. В сезонах 1952—1953 годов команда была расформирована, а нынче ЦСКА впервые выступает в первой лиге.

Армейцы столицы шесть раз становились владельцами золотых медалей — в 1946—48, 1950—51, и 1970 годах. Трижды футболисты ЦСКА получали серебряные медали и еще шесть раз бронзовые.

ЦСКА — пятикратный владелец почетного хрустального трофея — Кубка СССР. Круг почта по стадиону армейцы совершали в сезонах 1945, 1948, 1950, 1951 и 1955 годов. Еще дважды они выступали в финалах розыгрыша Кубка Советского Союза.

Лучшим бомбардиром ЦСКА за все годы является прославленный форвард Григорий Федотов, именем которого назван всесоюзный клуб лучших снайперов нашего футбола. Он забил в чемпионатах 124 мяча.

Другой знаменитый футболист клуба и нашей страны Всеволод Бобров и по сей день продолжает оставаться лучшим бомбардиром ЦСКА за сезон. В чемпионате 1945 года он забил 24 мяча в ворота соперников.

Еще один рекордный показатель в ЦСКА связан с фамилией Федотов. По числу проведенных за ЦСКА матчей в первенствах страны. Это достижение на счету сына Григория Федотова — Владимира, который провел за клуб 383 игры.

За время выступлений в высшей лиге армейцы Москвы и пахтакоровцы провели между собой 39 матчей. 13 побед на счету москвичей и 12 в активе ташкентцев. 14 встреч завершились ничью. Соотношение забитых и пропущенных мячей — 56:41 в пользу армейцев.

В чемпионате — 85 ЦСКА в первой лиге в первом круге выиграл у пахтакоровцев со счетом — 2:0.

В составе армейцев ныне выступает лучший бомбардир первой лиги Шмаров, на счету которого 9 мячей.

СОСТАВЫ КОМАНД

«ПАХТАКОР»

Начальник команды — мс Баходыр Ходжиевич ИБРАГИМОВ.
Старший тренер — зтр УзССР мс Иштван Йожефович СЕКЕЧ.
Тренер — зтр УзССР Виктор Михайлович ТИХОНОВ.

Вратари:

мс А. Яновский 1952
В. Цирин 1960
А. Зайкин 1968

Защитники:

мс Г. Денисов 1960
И. Ахмедов 1961
мс С. Бондаренко 1955
А. Волков 1963
В. Кисера 1960
Ф. Магомедов 1962
Т. Якубов 1964

Полузащитники:

мс Э. Гесс 1954
мс И. Иванов 1960
В. Макаров 1958
В. Постнов 1962
А. Пятницкий 1967

Нападающие:

мс М. Кабаев 1961
И. Шквырин 1963
Р. Биколов 1962
А. Зейтуллаев 1958

ЦСКА

Начальник команды — Лев Васильевич ПЛАТОНОВ.
Старший тренер — зтр РСФСР, мс Юрий Андреевич МОРОЗОВ.
Тренер — змс Валентин Борисович БУБУКИН.

Вратари:

МСМК В. Новиков 1957
Ю. Шишкин 1963
О. Маргун 1965

Защитники:

М. Агапов 1963
мс Д. Галямин 1963
МСМК В. Самохин 1956
Л. Николаенко 1957
А. Мох 1965
Ю. Суров 1963
С. Фокин 1961

Полузащитники:

А. Афанасьев 1964
мс В. Иванаускас 1966
И. Коняев 1960
А. Корецкий 1963
Д. Кузнецов 1965
В. Медвидь 1965
В. Трушин 1966

Нападающие:

В. Гречнев 1964
А. Друпас 1963
И. Кузьмин 1965
М. Колесников 1966
В. Татарчук 1966
С. Сааченко 1966
В. Шмаров 1965
мс Г. Штротмбергер 1956

Точные составы играющих сегодня команд, вписанные тренерами в протокол матча, будут сообщены перед игрой по радиосети и на электро-табло стадиона «Пахтакор».

МАТЧ СУДЯТ:

Главный арбитр _____

Судьи на линии _____

ЗАПИШИТЕ ДЛЯ СЕБЯ

Первый тайм закончился со счетом в пользу

Второй тайм закончился со счетом в пользу

Голы забиты _____